

XXV СЪЕЗДУ КПСС - ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ГОД ИЗДАНИЯ XV

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ЦАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО

ВЛКСМ И РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО
ИНСТИТУТА.

№ 38 (688).

ПЯТНИЦА, 12 ДЕКАБРЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

РАВНЕНИЕ - НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Коллектив экономического факультета развернул действенное социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС.

Подведены итоги социалистического соревнования кафедр и академических групп по результатам 1974-75 учебного года.

Среди кафедр первое место присуждено кафедре управления и НОТ, возглавляемой профессором Н. И. Жуковским, второе — кафедре организации по экономическим специальностям, третье — кафедре экономики сельского хозяйства. Победителям вручены переходящий вымпел и Почетные грамоты.

Конкурсной комиссии профбюро нелегко было определить победителя. За первое место боролись два достойных претендента: кафедра организации производства по экономическим специальностям и кафедра управления и НОТ. Первая из них лидировала по показателям учебной, методической и общественной работы, вторая — по повышению эффективности научных исследований и усилению помощи сельскохозяйственным предприятиям, внедрению достижений науки и передового опыта в производство.

Долго взвешивали все за и против. Решили: первенство — кафедре управления и НОТ. Надеюсь, все вы читали в прошлом номере нашей газеты статью профессора Жуковского Николая Ивановича, в которой он обстоятельно рассказывал о работе кафедры по внедрению достижений науки и передового опыта в производство. Кто не читал — поспешите восполнить пробел.

Кказанному Николаем Ивановичем добавлю: кафедра на хоздоговорные деньги приобрела новую мебель, магнитофоны, киноаппарат, приборы по НОТ.

Среди групп победителями социалистического соревнования стали: на первом курсе — 413 и 412, на втором — 423 и 426, на третьем — 433 и 435, на четвертом — 446 и 443. Лучшим из них — коллективам 446, 433, 423 и 413 групп — вручены переходящие вымпелы и Почетные грамоты, а фотографии студентов помещены в стенной газете «Экономист». Опыт группы, имеющих самые высокие показатели по выполнению условий социалистического соревнования, обобщается и становится достоянием других.

Теперь каждая группа борется за выполнение социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС. Основные из них: улучшение показателей в учебно-воспитательной и общественной работе, укрепление дисциплины и активная учеба на ФОП.

Подведены итоги выполнения социалистических обязательств за октябрь. Подводятся за ноябрь. В октябре лучше всех потрудились и заняли первое, второе места; на первом курсе 414 и 413 группы, на втором — 425 и 424, на третьем — 434 и 436, на четвертом — 445 и 441 группы.

Не подвели итогов соревнования за октябрь коллективы 431 и 433 группы. А какова может быть сила соревнования, если нет его действенности, сравнимости результатов, гласности? Считаем, что актив и кураторы этих групп допускают большую ошибку. Ее надо исправлять немедленно и впредь не повторять. Не надо забывать, что сессия не за горами. До нее осталась всего месяц. 30 дней!

Организована семинарская учеба профактива группы. Он уясняет себе задачи, права и обязанности, изучает методику подведения ежемесячных итогов выполнения социалистических обязательств.

Социалистические обязательства коллектива

ства коллектива кафедр в 1975-76 учебном году направлены на повышение идеино-теоретического уровня лекций и семинарских занятий, совершенствование учебно-методической и научно-исследовательской работы, оказание помощи производству в опытнической работе, по внедрению научных разработок, на усиление лекционной пропаганды, улучшение общественной работы.

В этом учебном году решено подготовить свыше 95 дипломников; разработать 213 методических пособий; опубликовать 35 научных статей и две монографии объемом 12-14 печатных листов каждая; выполнить хоздоговорных работ не менее чем на 45 тысяч рублей; оказать помощь 75 специалистам края в опытнической работе; внедрить не менее трех научных разработок в производство; прочитать свыше 300 лекций в районах и городах края, из них не менее 100 к 24 февраля 1976 года, к открытию XXV съезда КПСС; защитить 4 кандидатских диссертаций.

Социалистические обязательства широко обсуждены в коллективе; на открытом партийном собрании, в группах, на кафедрах. Внимание ряда кафедр — сельскохозяйственной кибернетики, организаций производства по сельскохозяйственным специальностям, бухгалтерского учета и статистики и некоторых других — обращено на то, что они располагают большими возможностями и в состоянии взять более повышенные социалистические обязательства.

Еще раз поздравляем победителей социалистического соревнования за 1974-75 учебный год! Равнение — на передовиков! XXV съезду КПСС — достойную встречу!

И. КАШНИКОВ,
председатель профбюро
экономфака.

Слово — участнику Всероссийской выставки-смотра

3 декабря в городе Уфе завершила работу Всероссийская выставка-смотр научного и технического творчества студентов, посвященная XXV съезду Коммунистической партии. В ней нашла отражение работа высшей и специальной средней школы по претворению в жизнь задач, поставленных XXV съездом КПСС.

На выставке были развернуты экспозиции, отражающие опыт работы 300 вузов и 2000 техникумов Федерации; экспонировалось более 3000

ПРОДИКТОВАНО ЖИЗНЬЮ

В. БУНЯЕВА,
зам. секретаря комитета
VLKSM.

образцов научного и технического творчества студентов.

Участники семинара, проходившего в период работы выставки, высказали единогласное мнение: выставка представляет огромный интерес, большинство экспонатов заслуживает отличной оценки. Много хороших отзывов поступило в адрес Уфимского авиационного института и вузов Западно-Сибирской зоны.

А доля участия студенчества Алтая? Его представляли Алтайский сельскохозяйственный институт, лесотехнический и механико-технологический техникум города Бийска.

Среди сельскохозяйственных вузов РСФСР заслуживали внимания только Уфимский сельхозинститут и наш. Творчество студентов АСХИ положительно отметили участники выставки и посетители. Лестно говорят в книге отзывов.

Но мы выглядели лучше других на фоне сельскохозяйственных вузов, которые к участию в выставке-смотре, на мой взгляд, подготовились не наилучшим образом. Поэтому у нас нет никаких оснований для самоуспокоения.

Наоборот, эта выставка-

За право подписать Рапорт

Комсомольцы факультетов горячо откликнулись на обращение комитета VLKSM включиться в социалистическое соревнование за право подписать Рапорт комсомольской организации института XXV съезду КПСС. Провожу интервью.

АНТОНОВА Ольга Ивановна, зам. декана агрономического факультета:

— Почти во всех группах прошли комсомольские собрания. Приняты повышенные обязательства по учебе, общественной работе. Девизом многих групп стало: «Ни одного отстающего рядом!», «Ни одного пропуска занятий без уважительной причины!», «Каждому комсомольцу — общественное поручение!».

Комсомольцы факультета живут интересно. Они подготовили и 29 ноября провели тематический вечер «Как ты представляешь свою профессию». Встречались студенты 4, 5 курсов и специалисты сельского хозяйства края. Пятикурсники делились впечатлениями о своей производственной практике. Студенты 4-го курса рассказывали, как они представляют себе свою будущую профессию.

Снизилось количество пропусков занятий по неуважительным причинам. В октябре было пропущено 334 часа, в ноябре — 135. Заметно более серьезное отношение студентов к учебе. Думаем, что сессия не застанет агроФаковцев врасплох.

ДАРАГАНОВ Владимир, секретарь комсомольского бюро экономфака:

— Во всех группах принятые комплексные планы. На заседаниях комсомольского бюро заслушали, как 422 группы выполняют обязательства по достойной встрече



XXV съезда КПСС. В середине декабря состоится комсомольское собрание факультета. Основной вопрос — выполнение комсомольцами взятых обязательств. Готовим фотоставку «Комсомол факультета — XXV съезду». Социалистическое соревнование на экономфаке приняло широкий размах.

А как на мехфаке? Он вызывает беспокойство пропусками занятий и низкой текущей успеваемостью. Так, с 1 по 15 ноября студенты 226 группы по неуважительной причине пропустили 232 часа, 225 группы — 122, 228 группы — 228 учебных часов.

Второкурсникам есть с кого брать «пример». Старшие тоже «отличаются». Только за неделю в 246 группе прогуляли 46 часов, в 247 группе — 22 часа.

За 15 дней «рекордсменами» в этом виде «отдыха» стали Борисов — 38 часов, Сазонов — 34, Быковский — 20 часов (226 группа). По 20 часов пропусков за то же время имеют студенты 228 группы Толбин и Чугин. Не пора ли одуматься, кончать «отдых»?

До сессии осталось 30 дней. Всего 30! Она спросит с каждого, что делал в семестре. Чтобы не раскаиваться, принимайтесь за дело, товарищи!

XXV съезду КПСС — достойную встречу! Это девиз каждого комсомольца, студента. Претворим его в жизнь!

В. СЕРГЕЕВА.

КАКАЯ ЖЕ ЭТО УЧЕБА?

В институте регулярно действует семинар студентов-политинформаторов по экономическим знаниям, международному положению, научному

атанизму и культуре. Проведение семинарских занятий поручено кафедрам политэкономии, которой заведует доцент А. З. Николаев, марксистско-ленинской философии (заведующий доцент М. И. Боров), истории КПСС и научного коммунизма (заведующий доцент В. И. Медников).

Важные, интересные вопросы выносятся для изучения. Так, на прошедшем недавно семинаре политинформаторов по экономическим знаниям рассмотрены темы: «Экономическая политика КПСС на современном этапе» (докладчик В. Ф. Мурашев), «Роль сельского хозяйства в создании материально-технической базы коммунизма» (докладчик А. З. Николаев). Очередная тема — «Экономическое сотрудничество СССР с братскими социалистическими странами».

Главный недостаток в работе семинара — плохая посещаемость. На последнем заседании, например, было всего 13 политинформаторов по экономическим знаниям, а их более ста. На других семинарах примерно та же картина.

Когда же партийные и комсомольские бюро факультетов проявят заботу о работе семинара, обеспечат посещение всех студентов-политинформаторов на занятия?

В. МУРАШЕВ, кандидат экономических наук, руководитель экономического семинара



ПРОДИКТОВАНО ЖИЗНЬЮ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.).

В условиях быстрого роста производства и его непрерывного переоснащения важное значение имеет способность специалистов видеть перспективу развития отрасли, и в целом — экономики страны, квалифицированно решать задачи научной организации труда и управления производством. Это обуславливает необходимость, чтобы все без исключения выпускники высшей школы владели методами самостоятельного обновления и пополнения знаний. Высшая школа должна привить студенту потребность к постоянному самоусовершенствованию.

Раньше, когда обновление техники и технологии происходило за пределами жизни одного поколения, представлялось возможным готовить специалиста с запасом знаний, достаточным ему на всю жизнь. За последние десятилетия это положение существенно изменяется.

В настоящее время обновление техники происходит в течение 10—15 лет, а удвоение научных знаний, накопленных человечеством, за 8—10 лет. Значит, в течение жизни одного поколения такие изменения происходят несколько раз. По этой причине сейчас подготовить специалиста в вузе с количеством знаний, которых хватило бы ему на всю жизнь, становится в принципе невозможным. С учетом всего этого необходимо внедрение научно-исследовательской работы в систему обучения студентов.

В решении этой задачи немаловажную роль играют студенческие научно-исследовательские институты, лаборатории, сектора, созданные уже во многих институтах нашей страны. Здесь студент, участвуя в работе структурного подразделения, под руководством опытного научного работника решает конкретную научную или прикладную задачу, являющуюся частью госбюджетной или

хоздоговорной темы. Критерий оценки эффективности научно-исследовательской работы — умение студента решать поставленную задачу, пользуясь современным научным арсеналом, дать варианты технических решений для внедрения, экономически их оценивать, участвовать во внедрении законченных работ, оформлять отчеты, статьи, авторские свидетельства.

СНИИ (студенческий научно-исследовательский институт) способствует закреплению практических и теоретических знаний студентов, развитию навыков самостоятельной работы, привлечению студентов к внедрению разработанных рекомендаций на производстве, развитию у них навыков организаторской работы.

Одним словом, это система борьбы за качество знаний, воспитание творческого отношения к труду. Не нужно убеждать в пользу вышесказанного. Сама жизнь диктует такой подход к вопросу.

Наука—производству

СОВЕЩАЛИСЬ УЧЕНЫЕ

В конце ноября в городе Новосибирске проходило VI региональное совещание работников сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений и вузов Сибири и Дальнего Востока, посвященное обсуждению итогов научно-исследовательских работ, внедрению их в производство, и основных положений плана научных исследований на 1976—1980 годы.

В совещании приняло участие свыше 1000 ученых. На пленарных и секционных заседаниях заслушано и обсуждено более 300 научных докладов. Работало девять секций.

Ученые Сибири и Дальнего Востока оказали большую помощь труженикам села в выполнении стоящих перед ними задач. Выведены и переданы производству высокопродуктивные сорта зерновых, корнеплодов и овощных культур. Разработаны и внедряются в производство эффективные приемы использования удобренний, борьбы с ветровой и водной эрозией. Внедряются прогрессивные технологии заготовки кормов. Совершенствуется система инженерного обслуживания земледелия и животноводства.

Большие задачи перед учеными сельского хозяйства Сибири и Дальнего Востока стоят и на перспективу. Они определяются постановлением ЦК КПСС «О работе Литовского научно-исследователь-

ского института земледелия по повышению эффективности исследований и внедрению научно-технических достижений в сельскохозяйственное производство». Это, прежде всего, увеличение общего объема производства сельскохозяйственной продукции при неизменном повышении ее качества. Сибирь не только полностью должна обеспечить себя продуктами сельского хозяйства с учетом быстрого роста районов нового промышленного освоения, но и сохранить свое значение как крупного поставщика этой продукции для общесоюзных целей.

Перед учеными стоит задача комплексного решения проблем и широкого внедрения в производство достижений научно-технического прогресса.

Решено подобные совещания проводить систематически. Они являются трибуной пропаганды передового опыта по комплексному решению актуальных задач и внедрению достижений науки в производство.

Ученые Алтайского края и нашего института приняли активное участие в работе совещания, всех секций. Они намерены претворить в жизнь его решения и распространять результаты своей работы.

А. ИЛЮЩЕНКО,
доцент, зав. кафедрой
технологии металлов и ре-
монта машин.

Всем любителям поэзии

Дорогие друзья!

Возобновляет свою работу литературное объединение «Колос».

Руководитель объединения —

ОРЕХОВСКИЙ

Александр Игнатьевич,

доцент кафедры марксистско-ленинской философии, член союза журналистов СССР.

Первое занятие состоится 15 декабря, в 17 часов, в редакции газеты «За сельскохозяйственные кадры».

Начинающие поэты, прозаики, спешите на первый литературный «конкурс»! Принесите свои стихи, рассказы.

Посещение занятий «Колоса» повысит ваши теоретические и практические знания в области поэзии и прозы, отточит ваше перо!

**КОМИТЕТ ВЛКСМ.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.**

Наш адрес: г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98, комната 584. Телефоны: 5-88-87; 3-32.

г. Барнаул, тип. «Алт. пр.», 1975 г.

АГ 06231.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Долорес Ибаррури — Председатель Коммунистической партии Испании, пионер дальнего международного коммунистического и рабочего движения 9 декабря исполнилось 80 лет. Пропаганда дочь испанского народа, легендарная Пасионария в 1907 году вступила на путь бесстрашной Пасионарии. Она предупреждала народы об угрозе мирового пожара, гово-

ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

(К 80-летию со дня рождения)

борьбы за интересы трудящихся Испании.

С первых дней победы Великого Октября Д. Ибаррури горячо приветствовала рождение первого государства рабочих и крестьян и стала в ряды последовательных защищавших молодой Советской республики.

Д. Ибаррури была одним из организаторов Компартии Испании. Вместе с Хосе Диасом она сыграла важную роль в очищении руководящих органов КПСС от сектантских элементов (1932), в борьбе против реакции в 1934 году и в создании антифашистского Народного фронта в 1935—1936 годах.

Первая в Европе народная война против фашизма началась в Испании. Знаменательные слова Д. Ибаррури «Лучше умеретьстоя, чем жить на коленях!», «Но пасаран!» — «Они не пройдут!», произнесенные в первые дни революционной войны 1936—1939 годов, стали боевым лозунгом испанского народа. С особой силой талант Д. Ибаррури как народного трибуна и партий-

рила, что «сегодня в Испании решается будущее Европы».

Во время второй мировой войны Компартия Испании под руководством Д. Ибаррури прилагает все усилия для организации всемирного сопротивления фашизму. В послевоенные годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанные, мужественная борьба за дело мира в 1964 году отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

Д. Ибаррури — автор многочисленных теоретических работ и публицистических статей, ее автобиографическая книга «Единственный путь» переведена на многие языки мира. Мужественная борьба за свободу трудающихся, за социальный прогресс, которой отдает всю свою жизнь Долорес Ибаррури, стала примером самоотверженности и стойкости всех честных людей земли, которые борются за мир, свободу, демократию и социализм.



СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

За последние годы физкультурно-спортивная жизнь в институте несильно активизировалась. Наши команды по некоторым видам спорта занимали 1—2—3 места на соревнованиях Министерства сельского хозяйства СССР. Случалось, привозили кубки.

Вуз находится в первых рядах по сдаче норм комплекса ГТО; выполнению плана подготовки разрядников, инструкторов-общественников, спортивных судей.

Но вот беда: кое в чем мы начали сдавать ранее завоеванные позиции другим сельхозинститутам.

— Почему? — спросите.

Отвечу: у нас нет добровольной базы. От этого прежде всего страдают лыжники, которые три года подряд занимали первое, затем второе, третье места на соревнованиях МСХ СССР. Теперь место наших лыжников четвертое, пятое.

Во многих сельхозинститутах с каждым годом расширяется спортивная база. Студенты получают благоустроенные лыжные базы, водные бассейны, боксерские, борцовские, тяжелоатлетические залы и т. д.

Мы же имеем только один спортивный зал. Он настолько перегружен, что недостает времени привести его в хороший санитарный вид. Занятия проходят с 7 до 23-30 часов. Нет условий, спортивной базы для подготовки спортсменов-перворазрядников, не говоря уже о мастерах спорта СССР.

Занятия проходят с 7 до 23-30 часов. Нет условий, спортивной базы для подготовки спортсменов-перворазрядников, не говоря уже о мастерах спорта СССР.

Мы же имеем только один спортивный зал. Он настолько перегружен, что недостает времени привести его в хороший санитарный вид. Занятия проходят с 7 до 23-30 часов. Нет условий, спортивной базы для подготовки спортсменов-перворазрядников, не говоря уже о мастерах спорта СССР.

Мы же имеем только один спортивный зал. Он настолько перегружен, что недостает времени привести его в хороший санитарный вид. Занятия проходят с 7 до 23-30 часов. Нет условий, спортивной базы для подготовки спортсменов-перворазрядников, не говоря уже о мастерах спорта СССР.

Мы же имеем только один спортивный зал. Он настолько перегружен, что недостает времени привести его в хороший санитарный вид. Занятия проходят с 7 до 23-30 часов. Нет условий, спортивной базы для подготовки спортсменов-перворазрядников, не говоря уже о мастерах спорта СССР.

ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Некоторые секции — классической борьбы, бокса, тяжелой атлетики — с 1 октября начали заниматься в доме физкультуры ДСО «Труд». Но до сих пор бухгалтерия не оплатила за аренду, помещения, и нас не пускают туда.

Отсутствуют условия для занятий секций настольного тенниса, шахмат, самбо. Нет и спортивного имущества, обуви, одежды, для того, чтобы отправлять команды на соревнование борцов, боксеров, легкоатлетов, волейболистов и т. д.

Работники ректората не уделяют должного внимания развитию физкультуры и спорта. Зачастую не приходят, даже для приветствия парада во время открытия вузовского спортивного соревнования и поднятия красного флага, не собирают и не напускают команды, которые отправляются на министерские соревнования отстаивать спортивную честь своего института, не встречаются с участниками этих соревнований, когда они возвращаются домой.

Но самое главное — отсутствие необходимой заботы о развитии спортивной базы, а значит и повышении спортивного уровня. АСХИ более 30 лет, а он не име-

ет лыжной базы. Занятия проводятся в доме физкультуры, где попало. А Алтайскому Государственному университету 3 года. Он заканчивает строительство лыжной базы.

А отношение к спортивно-оздоровительному лагерю какое? Его целиком и полностью предполагают заботам кафедры физвоспитания, тогда как она должна выделять для работы лагеря только преподавателей. Строительство спортивного лагеря, организация питания, обеспечение необходимым инвентарем, обслуживаниеющим персоналом — дело профкома, товарища, ведающего спортивно-оздоровительной работой.

А как было даже в этом году? Всю работу по подготовке спортивного лагеря провели сотрудники кафедры физвоспитания, а отдохнуть оказалось почти некому. Профсоюзные организации даже не распространяли путевок среди студентов и сотрудников.

Хочется, чтобы развитие спортивной базы тоже стало важнейшей заботой в институте.

С. БАНИКОВ,
партгруппа кафедры физвоспитации.

РАБОЧЕМУ МЕСТУ — КУЛЬТУРУ

ЗАБОТА ОБЩАЯ

ники и физиологии растений призывают преподавателей усиливать воспитательную работу среди студентов по культуре содержания рабочего места, а студентов — позаботиться о своем здоровье и здоровье своих товарищей.

А. ПРИХОДЬКО,
доцент зав. кафедры ботаники и физиологии.

Редактор К. ЧИСТЯКОВА.

Тираж 2000